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A törlesztési kölcsönök.
A pétUgyi bizottság legutóbbi Illé­

sein egy indítvány került tárgyalás alá. 
a mely indítvány a földbirtokos gazda­
közönség hitel-igényeinek kielégítésével 
foglalkozik. Az indítványban ugyan 
nem sok van, a mi a városra. mint 
tőkepénz tulajdonosra és alapítványi 
pénzek kezelőjére nézve újat tartal­
mazna, de a helybeli viszonyokhoz véve, 
a kölcsönadásnak indítványozott módja 
mindenesetre új.

Tény az . hogy városunkban a föld­
hitel-igény nincsen tel jesen kielégítve. 
azaz a földhitel nem olyan alakban és 
nem olyan feltételek mellett adatik , 
hogy az azon viszonyoknak, a mely 
viszonyokra támaszkodva felvétetik. 
megfelelhetne.

A takarékpénztárak újabb időben 
adnak ugyan földbirtokra , úgy hisszük 
azért, mert belátták, hogy e téren 
még a jogosult igények kielégítve nin­
csenek , de az igen természetes, hogy 
a takarékpénztárak hosszabb lejáratú 
kölcsönöket csak igen vigyázva — sőt 
épen nem — adhatnak. A takarék- 
pénztárak forgalmának alapja a betét, 
a mely betét bizonyos idő alatt felmond­
ható és ennélfogva ha ezen betét köl- 
csönképen kiadatik . mi sem természe­
tesebb, mint hogy ezen kölcsönöknek 
is felmondbatóakuak kell lenni. ha 
csak a beláthatatlan zavarok csiráját 
már előre elültetni nem akarják. Es 
úgy is van; a földbirtokra adott köl­
csönök bizonyos idő alatt törlesztendők 
ugyan, de világosan ki van kötve, 
hogy ha a kölcsönadó érdeke azt kí­
vánja . azon kölcsönt egyszerűen fel­
mondja — és behajtja.

Bár milyen távol legyen is ilyen 
eshetőség, bizonyos, hogy mindaddig, 
mig ennek lehetősége megvan. a jó­
zanul gondolkodó földbirtokosnak ilyen 
kölcsönt fölvenni — enyhén szólva — 
meggondolatlanság.

Az erkölcsi testületek, t. i. a város, 
az egyházak . az árvaszék stb. szintén 
kiadják ugyan tőkepénzeiket. a melyek 
egészben el sem is költhető alapítványi 
pénzek levéli , igen természetes, hogy 
sokkal alkalmasabban fordíthatók a 
földhitel igények kielégítésére, a meny­
nyiben ezen kölcsönöknél a földbirtokos 
a felmondás esélyének és a felmondás­
ból csak nem elkerülhetetlenül követ­
kező executió veszélyének kitéve nincs. 
Az alapítványi pénzeknek ilyen módon 
való gyümölcsöztetése tehát helyes 
azért is . mert oly ezélra basználtatik . 
a milyenre a legczélszerííbbeti basznál 
ható, de helyes azért is. mert igyek­
szik a földhitel-igényeket kielégíteni 
és helyes azért is , mert a jótékony 
ezélú alapítványok jövedelmét szaporít­
ván és magát a tőkét legjobban biz­
tosítván, közvetlenül az édes mindnyá­
junk tulajdonát tevő tőkéket szaporít­
juk és ezáltal az édes mindnyájunk 
terhét kevesbítjük.

Ezen kölcsönöknek azonban épen 
az állandóság a legveszedelmesebb ol­
dala , mert ezen kölcsönt felkölcsö­
nözve az adós igen könnyen kísérletbe 
esik, hogy a tőkét még boldogabb 
időben se törlesszc s ennek minden­
esetre szomorú következése az , hogy 
a tőke marad . az adósság nem fogy. 
Es ez természetes, mert például 1000

frt kölcsön után az első évben , feltéve . 
hogy a mint az szokásos, a kölcsön tiz 
évi törlesztésre adatik és vétetik . 100 
frt tőketörlesztési részletet és azon fe­
lül 70 frt kamatot, tehát körülbelül 
170 frtot kell lefizetni az első évben, 
mikor a kölcsön felvétetett, a mikor 
arra tehát feltétlenül a legnagyobb 
szükség van. Vegyük még ebhez, hogy 
a takarékpénztárak, annál kevésbbé az 
erkölcsi testületek , a törlesztési rész­
letek pontos és feltétlen betartását meg 
nem kívánják: könnyű belátni, hogy 
azt a bizonyos első részletet vajmi ke 
vesen fizetik és ennélfogva a másodi­
kat nem is űzethetik.

Ezt gondoljuk okának lenni. mert 
mást nem is gondolhatunk. hogy a 
midőn a takarékpénztáraknak fizetendő 
kamat legalább is 1 '/ ,—2 '<-ival több 
és a midőn a város által nyújtott föld­
hitel kölcsön ez idő szerint kétségkí­
vül legkényelmesebben és legolcsóbban 
hozzáférhető, sem az egyházak, sem 
a város , sem az árvaszék, beverő tőke- 
pénzeit nem keresik . hanem inkább a 
takarékpénztárakból vesznek fel drá 
gább kamatú kölcsönöket. Igen. mert 
az adós sok esetben érzi a z t. hogy rá­
nézve előny az . ha a tőkének is tör­
lesztését minél szigorúbban megkíván 
ják , a mit a takarékpénztárnál hite 
szerint jobban elérni vél.

Xézetlink szerint tehát ezen dolog 
nál két szempont az irányadó: az egyik 
az. hogy az alapítványi pénzeket igye­
kezzünk minél jobban gyümölcsöztetni 
és ha már a mostani feltételek mellett 
7% kamatra nem viszik, keressük ki a 
módot. a mely szerint kap. ísabb lesz; 
a másik szempont pedig, hogy ha és 
a mennyiben módunkban van. igyekez­
zünk a földbirtokososztály jogosult 
hiteligényét akként kielégíteni. hogy 
ezt a hitelt ne csak a megszorult, 
tehát minden feltételben megnyugvó, 
hanem a józanul számitó gazda is igénybe 
vehesse. Amazon is segítünk, de emen­
nek is megadjuk a módot, hogy helyes 
és biztos alapra fektetett számitás alap­
ján kölcsönt véve. esetleg hasznos be­
ruházást tehessen.

Mindezen két szempontot megtalál­
juk a beadott indítványban, a mely 
indítvány azt tárgyazza, hogy a város­
nak alapítványi tőkepénzei mostantól 
kezdve , legalább 500 frtot meghaladó 
nagyobb összegeknél, az eddigi módon 
adassannak ki kölcsönökül, hanem 
úgy, hogy a félévenkénti törlesztési 
összegben a kamattal együtt a töke is 
bennfoglaltassék és igy egyenlő félévi 
részletekben egy meghatározott idő alatt 
a tőketartozás minden bizonynyal és 
a mellett mintegy észrevétlenül letör 
lesztve legyen. Az indítvány szerint 
ezen időnek sem nagyon hosszúnak, sem 
nagyon rövidnek lenni nem szabadna; 
mert nem helyes, hogy az apák már 
eleve úgy csinálják az adósságot, hogy 
annak kifizetése a fiakra maradjon.de 
viszont nem lehet az sem . hogy a túl 
nagy törlesztési részlet ne álljon arány­
ban a föld vagy a földbirtokos jöve­
delmével. Az indítványban húsz év 
van. mint leghosszabb határidő feltün­
tetve.

Minthogy ezen kölcsönök törlesztési 
részletének kiszámításánál a batáridőn 
kivlll a kölcsön kamata játszik közre 
mint fontos tényező, mielőtt az indít

vány érdeméhez hozzá szólnánk . meg­
említjük . hog\ indítványozó szerint a 
városi kölcsönök ez idő szerinti 7^ ka­
mata soknak látszik és szinte czélsze- 
rűbb volna 6%%-iban megállapitni.

Ismerve a helyi viszonyokat, azon 
nézetben vagyunk, hogy 6 % ^ -n á lle -  
jebb menni ez idő szerint még indokolt 
nem volna. de addig lemenni helyes­
nek és czélszerünek látszik.

Már most ha elfogadjuk a 6 */,^ ka­
matlábat. könnyen tehetünk számítást 
a törlesztési kölcsön törlesztési részle­
tére nézve és ha tetszik tehetünk össze 
hasonlítást a városunkban most divó 
kölcsönzési módok között.

Ha 6 ’/,% kamatra és 3% tőketör­
lesztési részletre adunk kölcsönt. úgy 
pl. 1000 frt töke tartozástól féléven­
ként változatlanul 47 frt 50 kr.. vagyis 
minden évben — két részletben — 95 
irtott kell fizetni 17 évig. a mely tizen­
hét év elteltével ezzel az állandó félévi 
47 frt 50 k r ., tehát a tőke 9 1 -jával 
a tőketartozás is letörlesztve lesz, 
úgy hogv többé sem tőkét. sem kama­
tot fizetni nem kell. Világos tehát, 
hogy miután egy ilyen kölcsönnél a 
törlesztési részlet mindig egyenlő: a 
visszafizetés beosztása legkönnyebb; 
és világos, hogy miután az ilyen 
kölcsönnél a tőketörlesztés a kölcsön­
vett összeg kamatával egybe foglalva 
a 'kölcsönvett tőke százalékában van 
kifejezve s azzal együtt fizettetik: a 
visszafizetés legkényelmesebb és való­
sággal mintegy észrevétlenül történik : 
és végre világos. hogy a most divó 
7 - 9 — 10% k am a t helyett, a melyen 
felül ha tőketörlesztésre semmi sincs 
fizetve, ezen százalék örökké megmarad: 
sokkal előnyösebb 9 'j ' t - o t  fizetni 17 
éven keresztül azon biztos reményben, 
hogv ez úton a tartozás 17 év alatt 
mindenesetre elapad.

Ezen kölcsönnek előnye még, hogy 
a tervszerűleg megbatározott részlete­
ken felül többet is lehet fizetni és igy 
a tartozást hamarabb letörleszteni, el­
lenben azt hamarább visszafizetni 
semmi esetben sem kell. mert a köl­
csön felmondható nem lévén. az adós 
váratlan és hirtelen visszafizetésre nem 
szorítható.

Megjegyezzük még . hogy a bárhol 
levő kölcsönöknek, melyek ingatlan 
birtokra adattak, átváltoztatása miatt 
kitáblázási illetéket fizetni nem kell . 
igy tehát ezen költség akkor is mel­
lőzve lehet. ha máshol levő tartozás 
letörlesztésére a tervezett módon a 
várostól vétetnék fel új kölcsön.

Tervünk nem engedi, hogy ez úttal 
bővebben kiterjeszkedjünk: a fenteb­
biekben úgyis kimutattuk , hogy ezen 
tervezett kölcsön lenne a földbirtokos- 
osztály részére legelőnyösebb, legké 
nvehnesebb s legbiztosabb. Xnvér.

A „G azdasági L apok“ a kecs­
kem éti k irán d u lásró l.

A nagy kőrösi kiállítás bizottsága által 
városunkba rendezett kirándulásról, a kirán­
dulók szives fogadtatásáról igen elismerőleg 
nyilatkozik a „ G a z d a sá g i l^a p o k “ utolsó 
száma. E kirándulás leírásából közöljük a 
k ^vetkezőket:

Piinkösd hétfőn indult e ezélra rendelt 
különvonat mintegy 150 főnyi gazdákból 
álló társasággal élükön gr. Károlyi Sán­
dorral Kecskemétre, honnét minden részt­
vevő kellemes emlékeket hozott haza. Legelőbb

is a város által épített új lovas kaszárnya 
s ezután a kormány által létesített „Miklós- 
telep* lett meg «zeni lél v e , ho, Miklós Gyula 
borászati kormánybiztos fogadta a kirándu­
lókat . fölszólítva őket a lelkiismeretes és 
elfogulatlan bírálatra. A telep kétféle kér­
désnek megoldását tűzte maga elé, u. na. 
az európai szőlőfajoknak a homokban való 
életképességét, minőségét, hozamát és azon 
fajok megállapítását, melyek jó minőség 
mellett leginkább ajánlhatók a szőlőbirtoko­
sok figyelmébe, és másodsorban az amerikai 
filloxeramentes szőlőfajok szaporítását. He­
lyesen emelte ki Miklós G yula, hogy hazánk 
borkereskedelmét leginkább az öli meg. 
hogy tömérdek szőlőfajt használunk, a nél­
kül . hogy azok érdemeiről meg volnánk 
győződve. Francziaországban nehány kipró­
bált faj nagyon egyöntetűvé teszi úgy a 
terméseket, mint a bor minőségét. Az egyik 
faj a szőlőbetegségek . fagyokkal stb. szem­
ben nagyobb ellenállással bir, mint a másik, 
virágzási és érési ideje, ezukortartalma stb. 
különböző, minek következtében a bor egv 
és ugyanazon szőlőkért különböző helyeiről 
nagyon elütő sajátságokkal bir. Ama futó- 
homok , mely Kecskemét városának határá­
ban a Sahara sivatagot juttatja eszünkbe, 
csak úgy használható, ha először megkötjük. 
A talajt használata előtt felkapálják és a 
kapavágások helyét szalmával töltik ki s 
aztán a homokot ismét mellé szórják. Ily 
módon megkötve a talaj használható lesz a 
szőlő kiültetésére. A fáradság tehát, mely- 
lyel czélt érnek, nem csekély. az eredmény 
azonban bámulatos.

Bírálatra lett a közönség felhiva és 
ezt a bírálatot gyakorolta is minden kirán­
duló. S daczára annak , hogy a vidéki gazda 
óvatosan fogad mindent. megkritizál külö­
nösen minden „államit*, erről a helyről 
nem volt egysem, a ki ne kedvesen emlé­
kezve távozott volna. 5 évi munka paradi­
csomot teremtett e Sahatn homokján. egy 
óriási kert ez, de nem díszes parkhoz ha­
sonló, hanem példás tisztaság és rendben 
foglalja magában mindazt . amit alapítá­
sánál intéző körei czélul tűztek ki. Egy­
szerű minden és p rak tikus. nem hiányzik 
semmi épület, eszköz, de nincsen felesleges 
sem; solid minden, de fényűzés nincs sehol, 
egy példásan fegyelmezett intézet mintakéjn* 
ez. S csak igy volt lehetséges keresztül 
vinni, hogy dácsára az oly nagy haszon­
nak. mint létesítése által közgazdaságilag 
az országnak hozott pénzbe nem kerü l. ily 
rövid fennállása után fenntartja önmagát, sőt 
ha a még fiatal szőlőknek nemcsak vessző 
termése lesz eladható, hanem szüretelnek 
is ra jtok . még tetemes jövedelmet is fog 
hozni.

Egy gyümölcsrengeteg veszi körül 
Kecskemétet. a szólók között vannak ültetve 
a fák milliói. mit ebbe a sivár homokba 
csak a legszívósabb szorgalom volt képes 
meggyökereztetni . például szolgálhatnak 
mindenütt hazánkban annál is inkább , mert 
létesítőjük nem a müveit, tanult gazdaosz­
tá ly . hanem a köznép. A gyümölcs képezvén 
a főtekintetet , a fák itt ott elnyomják a 
szőlőt. Elítélni ez eljárást nem lehet, mert 
igy a fák talaja kapáltatik , a mi a termés 
főfeltétele A gyümölcstermelés terén kiví­
vott hírnevét busásan megérdemelte.

De nemcsak gyümölcstermelése kiváló 
Kecskemétnek. hanem egy eddig fel nem 
tűnt terméke: a szőlő mint gyümölcs és a 
l»or, a kecskemétiek most hatalmasan neki 
estek a chasselasfajok növeléséhez . csemege- 
gyümölca eladása czéljából. De újabb bor­
szőlőket is miveinek. De újabb borszőlőket 
is miveinek. Alkalmunk volt a zöld silváni, 
burgundi, rajnai rizling. kövi dinka. ka­
darka, stb. borokat niegizlelni, s meg va­
gyunk győződve, hogy rövid idő múlva 
nemcsak m i. de a külföld figyelmét is fel­
keltik velők.

Az érdekes kirándulás után , a mely az 
56 kocsiban kirándulókra nézve . leszámítva 
a rengeteg port. igen élvezetes volt, Kecs­
kemét városa fényesen megvendégelt ben­
nünket. A toasztok árja persze rögtön meg­
indult. Horváth biime, a kecskeméti gazd. 
egylet elnöke gyönyörű toasztot mondott 
gróf Károlyi Sándorra, mire grót Károlyi 
Sándor válaszolt. a kecskeméti polgármes 
térré ürítvén poharát; egymás után emeltek

maradjon.de
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poharat ezután Füldváry Mihály. Beniezky 
Gábor. Máblis Gyula, gróf Eszterházv Mik­
lós, jfj. gróf Széchényi Imre. OrdóJy La- 

S.peki Baláss Antal toleg a kecskeméti 
ciiituraiis tényezőkre, a körösi kiállítás tó­
tén vezoiért emelve poharukat.

S zeg ed i lev é l.
Tekintetes Szerkesztő úri 

Hiszem, kegyes leend megengedni, 
hogy e rövidke levél keretéi«» egv komoly 
és eS.V v>g tárgyról szóló reterádát erősza­
koljak. Az első igaz. partikuláris érdekű, 
de azért e becses lap olvasó közönségének 
egy nagy része előtt számíthat mégis némi 
tigvelemre . inig a másik egy mozzanat azon 
hullámveréshői . melynek gyurúzete hazánk 
legtávolabb zugáig is kiterjed

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület leg­
nagyobb és legnépesebb egyházmegyéje, a 
békés-bánáti egyh. megye t. évi május hó 
29. és következő napjain tartotta meg évi 
rend'-.- közgyűlését Szegeden Nagytiszteletu 
Szabó ,láno- esperes és méltóságos id. Rá­
day Gedeon grót gondnok elnöklete alatt. 
A hosszú és élénk gyűlésnek tárgyai között 
kétségen kívül vannak olyanok . melyek más 
egyházkerület területén élő hitteleinket is 
közelebbről érdekelhetnek mint a nemesen 
konservativ kálvinizmusnak hit és igaz meg 
gyözödésből származott nyíl vaníliásai.

Nem akarok unalmas lenni. Az első 
napi ülésből három pontot óhajtok kiemelni 
az esperesi általános jelentést. az egyh. me­
gyének a prot. irodalmi társulattal szemben 
elfoglalt állásjamtját és azon intézkedést, 
mely gátat van hivatva emelni az unitári­
usok aknamunkája ellen, kik íondor és ra­
vasz lelkülettel minden követ megmozdítanak 
és minden eszközt felhasználnak, hogy ma­
goknak a kálvinista magyarság egyik igen 
erős fészkében híveket toborzauak.

A nagy gonddal és figyelemmel készí­
te tt esperesi évi jelentés tisztán és hűen 
tárja föl egyházmegyénknek úgy anyagi ál­
lapotát , mint erkölcsi és szellemi életét. 
Mint örvendetes tünetek vannak fölemlítve: 
a templom látogatás emelkedése, azúrvacso­
rával élőknek növekvő száma a nazaréniz- 
inusnak mindinkább szukebb terrénumra szo­
rulása és az egyház részére tett adományok­
nak évről évre gyarapodása. A statisztikai 
adatok következőleg csoportosulnak. Az 
egyházmegye lélekszámú 175.900. A szülöt­
teknek 10* „ a  törvénytelen és igv 429. A 
házasoknak lU o " 0-a vegyes házasságot kö­
tött és igv 167. Áttérés történt 67 . k ité rés  
pedig 150 az unitárius egyház javára Bán- 
talva. H.-M.-Vásárhely és Mező-Berény közsé­
gekben Halálozás a múlt évihez képest 
212 vei kevesebb. Az iskolaügy mindenütt 
örvendetesen emelkedik, egyházainkban több 
helyen állíttatván új iskolák 23.361 tankö­
teles gyermek van. kik közül 1508 iskolá­
zatlan. Az ismétlő iskolánál szintén haladás 
jelezhető.

Úgy hiszem, nemcsak a mi. de talán 
többi egyh. kerületeink is élénk érdeklődéssel 
néztek az ele. miként tog egyh. megyénk 
a prot. irodalmi társasággal szemben nyi­
latkozni. A gyűlés világi elnökének nagy 
szabású megnyitó beszéde már előre is sej­
tetni látszott a hangulatot a nagy fontos­
ságú kérdésben. Az unitáriusokkal irodalmi 
téren való egyesülés ellen egyh. megyénk­
nek egyik tekintélyes gyülekezetéből emel­
kedett először a tiltakozás szava. melyre 
egyházkerületünknek tavaszi közgvűlése im 
pozáns többségben adta meg a viszhangot. 
Csak a múlt nagy eseményeihez való ra­
gaszkodás, a tiszta kálvini hit iránti tánto 
rithatatlan meggyőződés, nem p^dig az oly 
fennen hangoztatott lelkiismereti szabadság 
gal össze nem térő exelusivitásra hajlandó 
szellem nyilvánul, midőn egyh. megyénk 
eltörpülő ellenzékkel szemben kimondja, 
hogy a fenforgó körülmények között nem 
kíván belépni az eredeti tervezettől nagyon 
is eltérőleg szervezkedett prot irodalmi tár­
sulatba. hanem egyelőre várakozó állást 
foglal el.

Nem kevésbé figyelemre méltó intézke 
dés az sem, melyet az unitárizmus terjesz­
kedésének meggátlása végett tesz egyház­
megyénk. A tapasztalat ugyanis azt mu 
ta tja , hogy ellenteleink hitelvi meggyőző, 
(lésüket olyan színben szeretik és szokták 
is feltüntetni, mint a mely semmiben sem 
különbözik a miénktől. Ezért múlhatatlanul 
szükség van egy olyan munka létesítésére, 
mely tisztán és világosan . könnyed népies 
irályban föltárja azt az. áthidalhatatlan űrt, 
mely köztünk és közöttük félreismerhetetle 
niil létezik Az elfogadott munka aztán a 
lehető olcsó kiadásban minél szélesebb kör- 
l»en elterjesztetni rendeltetik.

A második napi ülésnek legáltalánosabb 
érdekű tárgya volt a bassonyai papválasztás 
kérdése. Ez ügynek fázisai rövidleteaen a kö­
vetkezők. Az. elhalálozás folytán megürese 
dett állomásra a kijelölés szabálysz.erűleg 
történt ugyan , de a bassotiyaiaknak egyik , 
még pedig a leginkább óhajtott jelöltje több

fontos okok miatt nem lehetett jelölhető. 
Részint talán e m iatt. részint és sokkal job­
ban a roasxindulátból származott félreveze­
tés következtéién a bassonyai gyülekezet a 
két ízben kitűzött választási napok mind­
egyikén egyetemlegesen tartózkodott válasz­
tási jogának gyakorlásától. Ily előzmények 
után zsinati törvényeink értelmében az egy­
házmegye közgyűlése van hivatva a makacs- 
kodó. s szentesített törvényeinknek ellensze­
gülő gyülekezetbe lelkészt kinevezni, illetve 
választani. A dolog érdeme e szerint tehát 
azon fordult m eg. vájjon a hangoztatott 
fenyegetések daczára is ragaszkodjk-é egy­
házmegyénk a törvény betűihez, vagy pedig 
a nagyhangú beszédek előtt megfélemlve 
meghajlik a követelések előtt és alkot egy 
olyan veszélyes praecedenst. mely tág ka 
pút nyit a törvénynyel való paczkázásra és 
annak kijátszására. Az egyházmegyei köz­
gyűlés komolyan számolt le e kérdéssel. s 
nem engedett egy jottányit sem elveszni a 
törvényből, hanem élve jogával, lelkészt 
adott a lázongó gyülekezetnek.

De forduljunk el már e hivatalos, rideg 
arczoktől. hagyjuk a tanácskozási teremnek 
tulasztó, kiállhatatlan levegőjét, menjünk 
k i— ki a szabadba, az újszegedi „Népkert“ 
árnyas fái alá. hol a hullámzó Szeged a 
„jó szív* ünnepét üli.

Hiába! nem azért vagyunk mi Magyar- 
országnak második városa. hogy a mit a 
nagv Bupapest megtesz. azt utánozni ne 
tudnék Szivünk is. pénzünk is van hozzá, 
ha mindjárt az államkölcsönt nem fizetjük is.

Két napig voltunk lázban. Nem csak 
az emberek. de még a madarak is arról 
csicseregtek, hogy milyen pompás, vig élet 
folyik a „közúti hid*-on túl. A fantasztikus. 
ragyogó kelet ütött tanyát a komolyan bó- 
lintgató vén fák terebélyes lombjai alatt. 
Tarka-barka bazárok, megrakva csillogó, 
szemkápráztató czifraságokkai . melyeknek 
fényén elvész a szem, s kiürül a zseb.

Panaszkodunk, hogy pang az üzlet ná­
lunk. s nem úgy van már. mint volt régen.
S íme egyszerre, eddig ismeretlen firmák 
alatt 14 új üzlet nyílik meg. Itt egy ren 
geteg nagyságú japáni paraplé alatt déli 
gyümölcsöktől roskadozik az állvány; ott 
keleti virágok hajlongnak a szélben . s kö 
röskörül rózsa halmok . bokréta czirádák és 
koszorúk. Még a jó Tisza Kálmán is azon 
tinánezminiszterhez illő praktikus gondo­
latra jutott, hogy fölemelt árú szivarjainak 
itt nyisson egy új trafikot. -lói is megy a 
vásár, úgv itt.  mint mindenütt. Libegő 
földi angyalkák oly jó szívvel, annyi lele 
ménvnyel tudják kinálgatni árú ikat, hogy 
szerencséjének tartja az ember. ha vehetett 
tőlök valamit; sőt mennyei jó kedvében azt 
hiteti el magával. hogy mindent végeladá­
son . gyári áron alul vásárol.

Hát még a népünnepély mi mindent 
nyújtott a halandó szemnek?! Amott egv 
becsületben megőszült izmos kötéltánczos 
fitogtatja akrobata mutatványait. Emitt mór 
esős inasok . izmos hentes legény. egy vézna 
szabó, két faczér péklegénv viaskodik egy 
rengeteg árboczczal, hogy tetejére jutva el­
nyerhessék azt a selyemkendőt. melyet a 
jótékonyság angyala lobogtat oda fent. Volt 
verseny futtatás, léghajé«» reget é s , kolbászevés 
verseny stb. stb. Utoljára jött a szépség is­
tennőinek versengése. Ki a legszebb szőke, 
s a  legszebb barna? Ki tánczol legszebben?
Szép leányok álltak ki a sorból. oda mu­
tatva édes rnosolylval bájaikat a polgári 
Vénuszokat szakértői szemmel vizsgáló Pá 
rizsnak. A választottakat aztán virágos 
hintóba ültették. melynek lovát polgárőrök 
vezették a közönség kísérete mellett.

Az ünnepély első napján, kellemetlen 
idő lévén, 600; második nap azonban 
.*• 6000 ember tapoata a „Népkori* porond­
ját. Olyan tarka volt ez az ünneplő tömeg, 
mint egy alföldi virágos rét. A pörge Kos- 
suth-kalap, a napsugárban fényeskedő czi- 
linder a kisasszony arczára árnyékot vető 
esernyőszéles aranysárga Manilla-kalap . ba 
hős karton. és világos selyemkendők. m e­
lyek a csinos polgárleányok és asszonyok 
piros arczához simultak, a nagyságos mama 
selymes toiletteje mind egv nagy tarka 
gombolyagban ringatódzott.

Szegednek ez a nagyszabású jótékony- 
czélú akcziója nemcsak erkölcsi. de anyag i, 
még pedig jelentékeny anyagi sikerrel vég­
ződött A belépti jegyek ára meghaladja az.
1300 fro t. melylyel az összes brutt'bevétel 
közel 4000 forintra tehető.

Ennek a kettős nagy sikernek legtöbb 
faktorai azok a kedves, jó nők voltak, kik 
megkiizdve a nyilvános vásári szereplés sok­
féle kellemetlenségeivel, táradbatlanul dia­
dalmasan végezték be a könyörület nemes 
munkáját.

Érdem szerint az ő fejökre szálljon 
mindaz az áldás, mely ezen ünnepélynek 
legszebb végeredményéül egy-egy megsegí­
tett szerencsétlen család halás ajkáról faked 
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III. F r ig y e s , ném et csá­
szá r  f. hó 15-én d. e. 11 órakor  
m eghalt. E bír. bármennyire is el 
voltunk rá készülve, mindenkire lesuj- 
tólag. inegdöiibenéssel fog hatni. Min­
denütt . hová e gyáazhir érkezik , oly 
őszinte fájdalmat fog kelteni, mint a 
minő a humanizmus az alapja azon 
érzelemnek, mely a Megváltó bölcse- 
ségét látja abban, hogy e nemeslelkíí 
fejedelem, ki a törhetlen kitartás és a 
kötelességérzet teljesítésének mintaképe 
volt, hosszú szenvedéseitől megsza­
badult.

— A széktói fürdőt már is igen sokan 
látogatják. Az omnibusz díszes (!?) bárkája 
alig győzi expediálni a viz után annyira 
epedő közönséget, mely most az újonnan 
felépült és e napokban megnyílt vendéglőben 
a fürdés után egy kis pihenőt is tarthat. 
A zuhany elkészítésén is szorgalmasan dol­
goznak.

— Halálozás. Városunk értelmiségét 
ismét súlyos veszteség érte Dr. N a g y  M i­
h á ly ,  kerületi orvos, társadalmi életünk 
köztisztelet- és közszeretetben álló tagjá­
nak elhalálozásával. A fia ta l, életerős férfiú 
halálának hire mindnyájunkat meglepett, 
mert habár tudtuk . hogy súlyosan beteg 
de betegségének ily gyászos kimenetelét 
senki sem hitte volna. Temetése pénteken 
d. u. ment végbe városunk közönségének 
rendkívüli részvéte mellett. Haláláról a 
következő gyászjelentés adatott ki: „I)r. 
Nagy Mibályné szül. B. Kiss Luiza mint 
feleség: özv. idős Nagy Lajosné mint édes 
anya; Nagy Lajos ügyvéd mint testvér, 
nejével és gyermekeivel; Nagy Teréz mint 
nővér, férjével Somogyi Hollóssy Zsigmond- 
dal és gyermekeivel: özv. B. Kiss Mibályné 
mint napa; B. Kiss Juliánná mint sógornő, 
férjével itj. Tóth Istvánnal és gyermekük­
kel , — fájdalommal megtört szívvel jelentik 
a forrón szeretett férj-, a felejthetlen fiú­
testvér-, vő, és sógornak Dr. N a g y  M i­
h á ly  városi kerületi és gyakoló orvosnak 
közhasznú munkás életének 41-dik, boldog 
házasságának 13-dik évében, hosszú és sú­
lyos betegség után, f. hó 14 én éjjeli 1 */« 
órakor történt gyászos el huny tát. — A hol. 
dogultnak porrészei f. bő 15-én d u. 5 órakor 
fognak a reformátusok gyászszertartása sze­
rint a felső temetőben, a családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. — Kecskemét, 1888. 
jún 14. — Áldás és béke lengjen a köz­
szeretetben részesült férfiú hamvai fölött!* 

Egy kis csillagásza t Június hóuapja 
egyedül csak arról lesz nevezetes, hogy 
meghozza a nyarat, mely 21-én reggel 1 
óra 30 perczkor kezdődik. A nap hossza 
június 1-én 15 óra 51 perez és 19-ig 17 
perczczel nő. ekkor vau ugyanis földré­
szünkön a leghosszabb nappal , ettől kezdve 
azután a nap a hó végéig 4 perczczel fogy. 
A bolygók járása sem mutat ebben a hó­
napban valami különöst. És június jámbor 
ságát mi sem mutatja jobban, mint az. hogy 
dr. Falb Rudolf, a híres jósló, ez évben 
egyedül erre a hónapra nem helyez kilátásba 
sem szélvészt, sem földrengést.

A selm eczbányai m. k. erdészeti 
akadém ia polgárai S o l tz  G y u la  főerdő- 
tanácsos, akadémiai igazgató vezetése alatt 
t. hó 19-én este érkeznek városunkba. F. 
hó 20-án és 21-én megtekintik erdőinket és 
22-én tovább utaznak. Velük jön két erdő- 
felügyelő és három akadémiai tanár. Fogad­
tatásuk . és elszállásolásukról a városi tanács 
által kiküldött rendező bizottság fog gon­
doskodni.

— Hymen. Dr. G e g u s  G u s z tá v ,  
budapesti kir. alügyész, ki itteni működése 
alatt társadalmi köreink osztatlan «zeretetét 
és tiszteletét érdemelte ki és lapunkba is 
irt néhány szellemes tá rczát, e napokban 
tartotta  eljegyzését Budapesten D re x le r  
N e lly  k.-a.-l. Drexler vasúti főfelügyelő 
leányával. A legőszintébb szerencsekivána- 
taink kisérjék e frigyet!

Báró H irsh Mórt. a rendkívüli jó ­
tékonyságáról európaszerte ismeretes gazdag 
bankárt, ki a magyar árvízkárosultak fel­
segélyezésére az idén is 40,(XX) frtot ado­
mányozott. a helyi zsidó nőegylet tisztelet­
beli taggá választotta, és erről neki a dí­
szesen kiállított okmányt már meg is küldte, 
melyet Tirczka A ntal, reáliskolai tanár 
készített.

— Német sz ín tá rsu la t egész csomó 
grasszál a legmagyarabb vidékeken. Fogásuk 
az, hogy rendesen olyan városba vetik ma­
gukat, a hol erős a helyőrség, melynek 
tisztjei fentartják a silány truppot. így leg­
közelebb a budapesti gyapjú-útezai német 
színház tagjai egy egész hónapig voltak 
Komáromban, hol az ottani két helyi lap­
nak sok polémiára is szolgáltattak alkalmat. 
Komáromból a német kultúra terjesztése vé­
gett Nagykanizsára mentek.

— Hymen. F u c h s  K o rn é l k .a .-t, 
Fuchs Ádám, helybeli kereskedő leányát e

A legalkalinasabb iskolai jutalmak.
A tanév berekesztése alkalmából azt a 

helyes és méltányolandó szokást követik 
iskolai hatóságaink , hogy az év folyamán 
kiváló szorgalmat tanúsító tanulók közt 
jutalomtárgyakat 'osztanak szét. E tárgyak 
rendeltetése, hogy egyrészt a kitüntetett 
ambitióját kielégítsék és további kitartásra 
sarkalják, másrészt pedig társait hasonló 
törekvésre és nemes versenyre buzdítsák.

A jutalomtárgyak helyes megválasztása 
azonban épp oly lényeges . mint maga a ju ta l­
mazás ténye s mi sem képes veszélyeztetni a 
kitűzött czélt, mintha az iskolai érdemek 
elismerése oly alakban történik, mely az 
észszerű elvekkel ellenkezik, s a mely talán 
az ellenkező eredményt képes előidézni, mint 
a melyet a kitüntetéssel elérni szándékoztunk.

Egyes iskolákban újabban azon eljárást 
követik , hogy a szorgalmas tanulóknak szánt 
jutalmakat postatakarékpénztári betétköny­
vecskék alakjaban osztják szét. — Ez. újítást 
a legmelegebben üdvözölhetjük. — Az ily 
postatakarékpénztári betét könyvecske a ta ­
karékosság erényének symboluma , s m: sem 
kívánatosabb. mint ez erényt már jó korán 
az ifjúság leikébe belecsepegtetni s igy elő­
készíteni oly tulajdonság gyakorlására, 
melynek az életben kitűnő hasznát vehetik. 
Az iskolai takarékpénztárak létesítésének 
egyik főindoka mindenütt azon törekvésben 
keresendő, hogy az ifjúság még az iskolában 
tanulja meg a takarékosságot ismerni és el­
sajátítani; s igv látjuk , hogy ez intézményt, 
mint a piidagogiai rendszer egyik kiegészítő 
alkatelemét tekintik és alkalmazzák. Vannak 
ugyan sokan, a kik részben az iskolai ta ­
karékpénztárak körül követett eljárásnál, 
részint más okoknál fogva az intézményt 
nem tartják a helyes piidagogiai elvekkel 
összeegyeztethetőnek . de nem hiszsziik . hogy 
még azok is megtámadni volnának hajlandók 
magát az elvet, t. i. a takarékossági szel 
lern emelésének és fejlesztésének szükségét. 
Az iskolai takarékpénztárak legnagyobb el­
lenségének se lehet kifogása az ellen, ha 
ily takarékpénztári könyvecske a tanév vé­
gén és az érdemek jutalmazása fejében ada­
tik. Mert e betétkönyvecske nem pusztán 
jutalom s pedig oly jutalom , mely nem tö­
rékeny játékszer vagy üres tartalmú képes 
könyv, hanem a reális élet oly tárgyú, 
mely természeténél és tartalmánál fogva a 
jutalmazottra nézve valódi értéket képvisel 
s mely felette alkalmas arra , hogy a ju tal­
mazott előtt megérzékitse a takarékosság 
eszméjét. és e felett való komolyabb elmél­
kedésre és ennek alapján gyakorlatban való 
érvényesítésre rábírja , mert egészen biztosra 
vehető, hogy az ily jutalomban részesült 
tanuló gyarapítani is fogja betétösszegét 

E helyes szempontok vezérelték közok­
tatásügyi lelkes miniszterünket, midőn a 
közmunka és közlekedésügyi miniszter úr 
kezdeményezésére a magyar postatakarék­
pénztárra idejekorán felhívta a hatásköre 
alá tartozó nevelésügyi tényezők figyelmét 
s a midőn újabban is az illetékes iskolai 
hatóságokat annak a czélszerűségére figyel­
meztette, hogy az iskolai jutalmakat lehe­
tőleg postatakarékpénztári betétkönyvecskék 
alakjában nyújtsák az arra érdemes tanu­
lóknak. S hogy a miniszter úr üdvös inten- 
tiói a gyakorlatban megvalósíthatók legye­
nek, a kir. postatakarékpénztár igazgatója 
külön rendeletben utasította a közvetítő pos­
tahivatalokat. mikép a kitűzött czél eléré­
sében segédkezzenek — Maga az eljárás igen 
egyszerű: Az iskolai hatóság vagy tan­
testület által megbízott tanító a jutalmazásra 
szánt összegeket a közvetítő hivatalnál már 
előzetesen lefizetvén, a betétkönyvecskék 
ezen összegekről mint elsőbetétekről a tanító 
által kijelölt névre állíttatnak k i , a betét­
könyvecskék törzs- és nyilatkozat-lapjain 
azonban az aláírásra szánt hely üresen ha- 
gyatik. Az igv kiállított betétkönyvecskék 
az illető tanítónak átvételi elismervény el­
lenében kiszolgáltatnak, mely elismervényen 
minden egyes betétkönyvecske száma, az 
első betét és a megjutalmazandó neve pon­
tosan kitüntetendő. — Az átvevő tanító kö­
teles azután gondoskodni arról, hogy a be. 
tétkönyvecskék törzs- és nyilatkozat-lapjai 
a jntalmazottak által akkor, a midőn azok 
nekik kézbesittetnek, aláírassanak s a sze­
mélyazonosságra vonatkozó, esetleg még 
hiányzó adatok is kitöltessenek , inig a ki­
vágott nyilatkozat-lapok az átvételi elismer­
vény ellenében a közvetítő hivatalnak lesz­
nek átszolgáltatandók.

Látni való. hogy a postatakarékpénztár 
szervezetébe nagyon is beilleszthető a betét­
könyvecskék kiállításának e z  a módja, mely 
egyszersmind czáfolatául szolgál azon tév­
hitnek . mintha a postatakarékpénztári inté­
zetbe való beléphető« felettébb meg volna 
nehezitv;. — Tekintve ezen körülményt s 
főleg a kitűzött nemes czélt. bízvást remél­
hető. hogy iskolai hatóságaink az év folya­
tnál; magukat kitüntető növendékek szorgal­
mát már ez idén a postatakarékpénztári be­
tétkönyvecskék épp oly alkalomszerű, mint 
hasznos ajándékával fogják megjutalmazni.

I L A P O K
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napokban jegyezte el S a la m o n  S á m u e l, 
nagy-kőröai tanító. Tartós boldogság legyen 
osztályrészük!

— A kaszinó választm ánya — mint 
halljuk — a társasélet felelevenítése és élén­
kítése ezéljából közelebb elhatározta. hogy 
külső nyári helyiségében hetenként egyszer 
társas összejövetelek tartassanak, melyekben 
a kaszinói tagok esaládai és esetleg vendé­
gei is részt veendnek. Ezen összejövetelek 
minden csütörtökön este bét órakor kezdőd­
nek , mely alkalommal a helybeli első ze­
nekar fog játszani, s a mellett ételek és 
italok kiszolgáltatásáról is gondoskodva 
lesz. Az első ily társas összejövetel már a 
jövő csütörtökön fog megtartatni. Választa­
to tt továbbá a Kaszinó ifjabb tagjaiból egy 
úgynevezett „vigalmi bizottság“ is, melynek 
te'adata a közönség kívánalmaihoz képest 
annyiszor a mennyiszer külömböző társas 
összejöveteleket vagy mulattságoket ren­
dezni . s ezáltal az összeköttetést a kaszinó 
és a nagy közönség között mintegy fenn­
ta rta n i, s a társasélet élénkségét előmoz­
dítani.

— A satnyák. A Szentesen megjelenő 
. Csőngrádmegye“ igv emlékezik meg ez 
érdekes csapatról: Száznál több satnya le­
gény állt megint a szegedi állandó vegyes 
felülvizsgáló bizottság előtt. Hitvány ka­
tona-anyag az egész trupp. Az Alföldön 
termettek, 20—23 éves fiatal emberek s 107 
közül csak egy akad valamire való, aki ka­
tonának bevált. A többit, mint nyomorékot, 
ellökte a vizsgáló doktor a mérték alól. 
Csongrádmegye csongrádi járásából 12, To- 
rontálmegye török-kanizsai járásából 51 . 
H.-M.-Vásárhelyről 43 legény került a bi­
zottság elé, s az egész satnya F a l s t a f f  
c s a p a tb ó l  egy b.-m.-vásárhelyi kamaszt 
soroztak be a hadsereghez. Ez is, mikor 
meghallotta a „tauglich’ -o t. úgy megijedt, 
hogy menten eleredt az orra vére , ott a bi­
zottság előtt.

Százhuszonkét kérvényező. Felette 
érdekes kérvényt tárgyalt f. hó 7-én a vá­
ros tanácsa, melyet nem kevesebb mint 122 
lü ik  tizedbeli háztulajdonos irt alá. A 
kérvény beadására a tanács azon végzése 
szolgáltatott alkalmat, hogy miután a mér­
nöki és építési osztálynak múlt évben te tt 
jelentése szerint városunkban 1800 ház­
nál árnyékszék vagy egyátalán nincs, vagy 
a meglevők nem szabályszerűen épitvék, — 
hogy az illető háztulajdonosok rendes á r­
nyékszékek készítésére lettek utasítva. A kér­
vényezők a tanács ezen határozatának ha­
tályon kívül helyezését kérték . kérelmükkel 
azonban közegészségi tekintetekből elutasit- 
tattak. Az indokokat, melyeket a kérvénye­
zők kérelmük támogatására felhoztak, mint 
nevetséges észjárású kuriózumot itt közöl­
jük: .Elismerjük, hogy azon körülmény, 
ha az egyes házak telkein szabályszerű á r­
nyékhely nincs, tisztaságellenes: elismerjük 
azt is , hogy az építkezési szabályrendelet 
76 § a érvényesen intézkedik árnyékszékek­
ről. Valamint jól tudjuk . hogy nagyon czél- 
szerű és helyes volna már magára a háztu­
lajdonosra még inkább, ha rendszeres ár­
nyékszéke volna; de méltóztassék roegen 
gedni, hogy bátrak vagyunk kijelenteni, 
miszerint a ház udvarán árnyékszék nem 
léte nem oly nagy fontosságú. mint a minő 
fontosságot annak a tisztelt végzés tulajdo­
n it, és ha árnyékszék az udvaron nincs, az 
által sem a köztisztaságot, sem a közegész­
ségügyet veszélyezettnek nem lát juk . és pe­
dig a köztisztaságot nem látjuk veszélye­
zettnek a zé rt, mert jóllehet a köztisztaság 
a magánosok tisztaságából áll elő és cső 
portosul össze, de egy bekerített udvar­
ban levő tisztátalanság a tulajdonos magán 
tisztátalansága . a mi a köztizztátalanság- 
ban rejlő érdeket alig sértheti. (!!!) — 
De nem látjuk veszélyezettnek a közegész­
ségügyet sem és pedig azért, mert ha a tu ­
lajdonos nem a szabályoknak megfelelő drága 
árnyékhelyet, hanem a maga szegénységétől 
kitellő olyan bekerített, s a  szomszéd érde­
keit nemsértő árnyékhelyet csináltat, mint 
a minő most is nagyon sok van : az által 
közegészségügy sérelmet, és ártalmat nem 
szenved, annyival inkább nem , mert a büz- 
bödt levegőnek úgy is de bármely árnyék 
szék készíttetésével is el kell szállni, el kell 
vegyülni a levegő tömkelegében, ha pedig 
elszáll és elvegyült, és ha ártalmas a köz­
egészségre, mindegy az, ha százezer trtos 
palotából származik is, vagy egy nádas a l­
kotmányból. — Őseink ezred év óta laknak 
e honban, árnyékhelyük sohasem volt sza­
bályozva, mégis éltek és fenntartották ma 
gukat sokkal erősebb testi szervezettel és 
fajjelleggel mint a mostani nemzedék. Ha­
talmas bizonyítéka ez annak, hogy az em­
beri életrend" és körülmények megrendsza- 
bályozása és szűkkörre vonása , ehhez vévén 
még, hogy a rendszabályokkal a polgárság 
a terhek viselését alig b írja . — népünk in­
kább satnyul és fogy testben, úgy mint lé­
lékben“. stb. — A kérvény további indoko­
lása is ily húrokat penget. A kérvény de­
rék szerzője, vagy szerkesztője ezen „ a l­
k o tm á n y i-á ra  igazán jogosult öntudattal 
lehet büszke.

— A helybeli m. kir. állami Miklós- 
telepen az európai és amerikai szőlőfajoknak 
zöld-ojtás és zöld-szemzéssel való szaporítá­
sának munkálatai egész június hóban folya­
matban vannak. Ezzel kapcsolatban a fenti 
munkaszakból gyakorlati tanfolyam is tar- 
tátik. Felhívjuk e fontos műveletre szőlős­
gazdánk és az érdeklődők figyelmét.

— A helybeli jó t nöegylet női ip a r­
iskolájában az évi záróvizsgálat folyó hó 
23 án délelőtt 8 órakor tartatik meg; e hó 
23., 24. és 25 én pedig a növendékek által 
készített kézimunkák fognak kiállíttatni . 
melyeknek megtekintésére az érdeklődő t. 
közönséget tisztelettel meghívja a felügyelő 
bizottság.

— Nyári m ulatság A .Kecskeméti 
Polgári Dalkör“ 1888. július 1 én Vasárnap 
saját pénztára javára a „zenekedvelők egye 
sülete* zenekarának szives közreműködésé­
vel a városi műkertben ének és zeneelőadás 
sál egybekötött nyári mulatságot rendez 
melyre a meghívók már szétküldettek. A 
mulatság programmja a következő: 1. „A 
kecskeméti polgári dalkör jeligéje*, Nemes 
szeghy Istvántól; előadja a polgári dalkör.
2. „A költő és paraszt“, nyitány, Suppétól; 
előadja a zenekedvelők egyesületének zene­
kara. 3. „Dal szabadság“. Marschnertől; 
előadja a polgári dalkör. 4. r Ernán i“ opera 
kivonata, Verditől; előadja a zenekedvelők 
egyesületének zenekara. 5. „A kis kápolna“, 
Kreutzertől; előadja a polgári dalkör. 6. 
Szavalat; előadja Balogh Péter. 7. .E g y ­
veleg“. összeállította Szabados Géza; előadja 
a zenekedvelők egyesületének zenekara. 8. 
.Kedves galambocskám“. ifj. Szotyori Nagy 
Károlytól; előadja a polgári dalkör. Sziin- 
óra végén egy kedélyes „állatnégyes“ fogja 
magát produkálni.

A kecskeméti Rabsegélyzö egylet 
alapitó tagjai közé beléptek: a kecskeméti 
központi takarékpénztár 10 frttal . a hely­
beli rom. kath egyház 10 frttal . a czeglédi 
ev. egyház In frttal. A rendes tagok köze 
lépett Rékas községe évi 1 frt fizetéssel.

Nyilvános szám adás a Kecskemét- 
vidéki Gazdasági Egyesület és a Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet á lta l, a tiszai árvízkár«» 
sultak javára Kecskeméten 1888. évi június 
hó 3—4 ik napjain együttesen rendezett vi­
rágkiállítás bevétel- s kiadásairól. Belépti- 
jegvek után befolyt 131 trt 49 k r . . felül- 
fizetések czimen 20 frt 70 k r . . mit is név- 
szerent a következő urak és úrnők tettek: 
Kist. Lipthay Pál 5 t r t . Id Bende György 
80 k r . . Erdőss Aurél 2 fr t. Özv Tauzing 
Adalbertné 1 frt 80 kr. . Zsitvav Béla 1 trt 
50 k r . . S zappanos E lek  l f rt  «50 k r . . H éjjá* 
Józset 80 k r . . Bleyer Lászlóné 8o kr . Dé 
kánv Józeefné 60 k r .. Múth N. 60 k r . . 
Forschter hadnagy 50 k i.. Tatai Jenő «50 
k r .. Vámos Béla 50 k r.. Nagy Károly 50 
k r . , Feuer Jakab 20 k r . . N. N. 20 k r . . N 
10 kr.. N. 10 kr.. N. 10 kr.. N. 10 k r . . 
és Szabó Lipót 20 kr. Összesen 152 trt 10 
kr. Kiadás: 62 frt 95 k r .: e szerént tiszta 
bevétel 89 frt 15 kr. A Jótékony Nőegylet 
által remlezett bazár bevétele: 297 trt 91 
k r .. kiadás 116 frt 31 k r .; tiszta bevétel 
181 frt 10 k r . . az összes tiszta bevétel 
összege: 270 frt 25 k r .. mely is illetékes 
helyre juttatás végett a „Pesti Napló“ szer 
kesztőségéhez Budapestre felküldetett. Kecs 
kémét, 1888. június 11 Csereklyei Károly, 
egvl. jegyző.

— K öszönetnyilvánítás Mélt. Horváth 
Döme kir. Ítélőtáblái ny. tanácselnök úr a 
a reáliskolai növendékek szorgalma jutal­
mazására 20 db. értékes könyvet volt ke­
gyes ajándék »zni: e kitüntető figyelemért 
háláját fejezi a tanártestület.

— Nyilvános köszönet és nyugtázás 
A helybeli róm. kath főgymnasium S e g í tő  
e g y e s ü le té n e k  javára adakoztak az V. 
sz. gyűjtői ven (kezelői: Behr Géza V. és 
Ilay Gyula IV. o. tk.) Dr. Kecskeméti La 
jós 2 f r t . Vári Ede 1 t r t . Behr Géza <50 
k r ., összesen: 3 trt 50 kr.; - a VI. sz. 
gyűjtőivel) (kezelői: Révav Kálmán és Hoch- 
teldee József VI. o tk.) Dr. Bagi Béla, 
Dr. Kuttkay Sándor. Dr. Perls Ármin. Fek- 
toi Eleonóra és Brachfeld Józset 2 2 f r t .
Csillag Amália 10 frt. S. Kovács Gábor 1 
frt, összesen : 21 trt; — a XII. sz. gyűjtő- 
ivén (kezelői: Szabó Kálmán VII. és Katona 
Ernő V. o. tk.) Farkas lgnácz. Pócsy 
György, Adler Károly, Bódogh Ferenc/.. 
Katona Zsigmond, özv. Kovács Lászlóné. 
Gaál Ferencz 2 2 t r t , özv. Di. Horváthné.
Lipthay Pál 1—1 f r t , összesen : 16 f r t ; — a 
XIII. sz. gyüjtőiven (kezelője: Bartha Hen­
rik) Horváth Béla. Berta Henrik. Kasza 
Mihály, Sebastiani Károly, ifj. Adler Ká­
ro ly , Szabó Márton. Papp Sándor. Molnár 
János 2—2 t r t . Schvarcz lgnácz. Vitz 
A ntal. Puteani Béla b r.. Aág Miklós. Dö­
mötör Dezső, Falta Lajos és Klein Gyula 
1 — 1 fr t, összesen: 23 trt; — a XIV. sz. 
gyüjtőiven (kezelője: Tóth Antal) Scheiber 
József 30 frt, Lóth István 2 frt. összesen: 
32 f r t ;  — a XV. sz. gyüjtőiven (kezelője. 
Laczkó Dezső) N. N. 30 frt. összesen: 30 i 
frt. — Az 1. gyiijtőivről kimaradt Goitein 
Jónás 1 trt. — A felsorolt gyiijtőiveken !

adakoztak összesen: 246 frt 20 krt. Laczkó 
Dezső, egyesületi elnök.

— Köszönet óa számadás A kecske 
méti kereskedő ifjak egyesületének t. hó 
3-án rendezett mulatsága alkalmával az ősz- 
szes bevétel volt 238 frt 70 k r . . kiadás 
pedig 118 frt 77 k r .: maradt tehát tiszta­
jövedelem 119 frt 93 k r .. mely összeg a 
kereskedő ifjúság betegsegélyző alapjának 
javára fordittatott. Felülfizetni szívesek 
voltak: Brachfeld Vilmos 1 frt. Behr Móritz 
1 f r t , Behr Sándor 1 f r t , Dichtrichstein 
Izidor (Bécsi 1 fr t. Deutsch Adolf 1 frt, 
Fispán Mór 1 f r t . Gyenes Elek 1 f r t . Gyu­
lai Nándor 1 f r t . Galamler Zsigmond 20 kr., 
Gallia E 1 fr t, Herz Ármin «50 kr.. Hacker 
Lajos 4 f r t . Hochfelder Antal 1 t r t . 
Krausz Mór (Sz.-Lőrinc«) 50 k r . . Dr. Kecs­
keméti Sándor 1 frt. Lévay Antal 1 frt. 
Lőwy Soma 2 f r t . id Lőwv Gyula 1 f r t , 
Mezei Rezső 50 k r . . Nagy Mihály 1 frt, 
Papp György 1 frt, Pály Gyula (K.-Félegy­
háza) 50 k r .. Reiner Károly 1 tr t ,  Scheiber 
Józset 1 fr t, Schönberger N. 50 k r., 
Schwartz Józset 1 f r t . Vári Ede 2 t r t . 
Witz Gusztáv 1 frt Fogadják úgy a tisztelt 
felülfizetők. mint Patakv Vilmos, Lőwy 
Soma és Nagy Sándor urak a játékszerek 
és hinta ingyen átengedéséért az egyesület 
hálás köszönetét. Kecskemét, 1888 június 14. 
Biró István, e. titkár.

— K öszönetnyilvánítás Gallia Emma 
úrnő a reáliskolai növeli,lékek szorgalma ju­
talmazására 6 db. diszkötésű könyvet ke 
gyeske»lett ajándékozni.

Tárczarovatuqk a mai számból 
tárgyhalmaz miatt elmaradt — a miért is a 
t. Olvas«»-Közönség szives elnézését kérjük.

Budapesti Hírlap.
A . Biida,s*vti llirlap*-nak a hazai müveit olvgaó- 

kózouo-g vetette ,n»-g alapjai A lap eleitől fogva meg­
értett«* a magyar köcónaeg azell«-m«-t. miudeii pártérdek 
m«-ll<>»*«i*vel küzdött uetnzetuuk- éa fajunkért, ez egyet­
len jelaz-.val m a g y a r s á g !  Yiuout az «»n»ág leg­
kiválóbb intelligeiieziája M azonoaitotta magát a lappal. 
fölkarolva azt oly módón, mely páratlan a magyar 
újságírás mrtenetelM-n. A haza, sajtóban máig a Ueg- 
fénjevebb eredményt a „Kudapeati Hírlap* érte el; 
legn» pv» riibb. Irgekerjedtebh lapja az ormágnak. A 
kttlto dolgozótársak egem «en-gen kívül, a aserkeaatő- 
•égnek annyi belao tagja van, a menn.uvd ,gy magyar 
lap w-m dolgozik minden rovatot külön veseki gondoz, 
a helyi ,ud<>«,ók<>n kívül, a kik a nap történetet írják. 
Minden fontosabb bel- vagy külföldi »-vemeny felöl ren­
dé« levelezőn kívül s a ja t  k ü lö n  t u d ó s í t ó  érteni, 
közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tokeleteaen 
van berendezve. hogy elmondhatjuk nem történik a 
világon M*mmi jelenteken) dolog a nélkül, hogy a 
. Mndap «t’ Hírlap arról rögtön ne adjon bú év kimentő 
tinlo«ita«t. A . .B u d a p e s t i  H ír la p * *  p o l i t ik a i  
c z i k k e i t  k a a «  Ivor bán». R á k o s i Jenő B a lo g h  
Pál írjak má« kiváló hazai puhli<-i«lakkal híven a lap 
független, magyar, páiierdekrke, mm i«mer»> szelle­
méhez. P o l i t i k a i  h í r e i  weleakóní «»auekntteteitek 
alapján a legmegbízhatóbb tortátokból szármáznák. Az 
orazággyUle« tséóti iátokat a gvonirm jegyzetek alapján 
szerkeazuk. Magyarotazag |«olitikat éa kozelete felől 
távirati ertevületek kel latnak el rendet levelezők, mi­
nőkkel mm«b*ti var.óban. to, nagyobb k<»zaeghen is bir 
a lap a . .B u d a p e s t i  H ír la p * *  t á v i r a t i  t u d ó ­
s í tá s a i  m a n a p  m a r  t e l je s e n  e g y  f o k o n  á l ­
la n a k  a  v i lá g s a j t ó  le g jo b b a n  s z e r v e z e t t  
h ir s z o lg a la t a v a l .  Europa <»mzet metró,«»lisaihan 
l/.ndontol Konstantinápoly ig vajat tndótitok vannak. a 
kik ágy az ott történő eseményeket. mint az elektron»»»? 
dróton oda futó h inke, rögtön megtáviratozzak. A 
külföldi iend«-a ttidóaitökon kívül minden fontosabb 
»-«m-ny felöl a szerkesztőig k ü lö n  k ik ü ld e t e s u  
tagjai adnak gyors ,-s b<» értés«,est A .Hmlapeati Hírlap* 
e i-zélokra havonkint oly öwteget fordít, mint a mennyi 
ezelőtt 10 évvel meg egy-egy hírlap «g«*»z költségvetése 
vo:. de sikerült is «-lenne, hogy ma a l e g jo b b a n ,  
l e g g y o r s a b b a n  értesülő orgánuma a sajtónak A 
. .B u d a p e s t i  H ír la p * *  T a r c z a r o v a t a  T e le k ,  
" it id o t g ró f, T ó t  b B é la , R á k o s i V ik to r (Si pulim)
• - több kiváló írok kösretnűköd«*se mellett, a lapnak 
egyik erőssége a mindig gondot f«»rdit rá. hogy meg­

áradjon előkelő színvonalait A  n a p i  r o v a t o k a t  
kitűnő zsurnaliszták szrikeartik s a helyi erte«óies is­
mert legügyesebb tudositokta van hízva. Rendőrségi 
es törvényszéki rovatai külon-külon szerkesztői a fö­
v i  >s sötét eseményeit is mindig oh hangon tárgyaljak, 
hogy a „Büdspesti Hírlap* helyet t'glalhat m in d e n  
c s a la d  a s z t a la n .  A  k o z g a z d a s a g i  r o v a t ­
b a n  a m a g y a r  g a z d a , b ir to k o s ,  ip a r o s ,  k e r e s ­
k e d ő  m e g ta lá l ja  mindazt, a mi tájékozására szűk- 
s»ges. A  r e g e n y c s a r n o k b a n  csak kiváló írók 
legújabb müveit közöljük. Az e lő  fi z e t é s f ö l t é  t e le i :  
Egész évre 14 frt. félévre 7 frt. negyedérve 3 fr, 50 
kr . egy hóra 1 írt 20 kr. Az előfizetések vidékről 
levczélszcrűhben |>ostaiitalványnyal «-sz közöl hét ok kö­
vetkező ez.im alatt A  . .B u d a p e s t i  H ír la p * *  ki­
a d ó - h i v a t a l á n a k ,  IV .  k e r ü l e t ,  k a l a p - u t -  
c z a  16 . s z á m .

Ü Z L E T  

Sertetvasari jelentése
t i  e l s ő  m a g y a r  s e r t é s h , r la ló  es  k ö le s ö n e l /«  

l e g e  zó r é s z v é n y t  ársu  la tn a k
Zt«of<ij.z»e Kotoinyn , Június 14. 

Ihh .illakor,,. magyar vál áru 24«' :«2’> klg.
nehéz 4 9 ’/ ,—6u kr.. 18"- ’U" kg nehéz 4tf--49  
kr . öreg 3«»«» kg. nehéz 46—48 kr.: v id ék i sertés 
4»í—48 kr — Iran«,tóban szerbiai 47—50 k r . , 
romániai — kr.

<irak Kukorii-za 6.85 kr., • >a »> 40 kr.

■ alvidékröl kövér . 1093 1
,. sovány 116

Szerbiából . . . 185
Romániából . . . . 134
M állam»iunital kövei 1469

•ov.tnv 593
Vidéki lö l V f.;»i

113,316 .,n.
felvidékre 314 1
Becsbe mi. b 603 db. 162t
Bécsúj helybe . . • 18i
Csehországba 27t
R u tk a ............................ 80
Oderbergen at . . 1?2
Budapesti fogyasztás . 3411
Kőbányai ozal. . . 200
k ü l t e lk i ....................... 154
Magyar a 1 lantv «apályáu 61 • 6,3)4 „

Marad állomány 106,962 db.

P ia c z i  á r jeg y ző k .
Június 15.

l isxta hí i/.a iiK-teriiia/HAiikein . 6.60 vr ,1 6 80 Miig
K«-ts/.i-i 5.40 5.50 .
Hoz. 5 20 w 5.30 .
Árpa 5 80 6. -  „
Z m I 6 1G w 6.20 .
Teng«*ri kecskeméti mm. 6 6 0 6.84) „
Köles * 7.50 7.60 „
Krumpli 1.80 s 2 -  „

dls. 1-ttl).Vasúti menetrend (érvényes 180.
Htidape*t — S zeged  köz

1. Expreaa-vooat Budapestről indul ' or 
Kecskemétre érk. f  
Szegedre érkezik 4 „

15. az. személyvonat Budapestről indul 7
Kecskemétre érk. 10 „ 
Szegedre érkezik 12

17. sz. személy vouat Budapestről indul 7 „
Kecskemétre erk. 10 ,.
Szegedre érkezik 1 ,,

Omni busz vonat Buda,»estről ind. 12 „
lv •. -k. UK tie erk. 4 
Szegedre érkezik 7 „

Szeged - Bndapeut k ö z t :
4 Ezpreaa-vonat Szegedről indul 11 óra

Kecskemétre er. 12 „
Buda,»estre erk. 2 „

l»i sz. személyvonat Szegedről indul 1 „
Kecskemétre ér 4 „
liudapeMr. t-rk. 7 „

1*. az. személy vouat Szegedről íudul 2 „
K«*cakemétre ér. 4 „
Budapestre érk. 8 „

Omnibuszvouat Szegedről indul 4 „
Kecskemétre ér. 7 „ 
Budapestreérk. 12 „

Ul? üelut. 
35 „ „

— „ este. 
•5 „ éjjel, 

w  o „
45 o reggel 
52 „ d. e.
5 „delheu

— „délben 
37 „ délut. 
29 „ este.

9 p. délelőtt
5 .  délben. 
1 - n
0 „ éjjel.
8 „ réggel.
0 • »
8 „ délutáu
6 „ „
5 „ este
5 reggel 
3 „ „
0 „ délben.

F elelős szerk esztő  : H A B IN A  ANOS.NYILTTÉR.
Kiplatt Hidei iföiTMenar ésíhíitti tere telistti.

MATTONI és WILLE
B U D A P E S T E M .

M ATTO NI
ERZSÉBET SÓSFlRDÖJE

w y  Ó gjy h c  I V B u d a p e s t  »r (Budán)
Idény Hajós 1 -tö l Szeptember 30 if .

Kiváló gyógy hatással bir:

női bajokban esalhasi liaiui makhan.
K ndes orvos d r .  B R U C K  J . (vigad- tér 1. sz.) 

Egészsége» fekvés, jutányos ltkások, 
jó vendéglő.

Pontos közlekedés a ».«rsaskocsikon, r *gr eh 5 órától 
kesdve.

Á 1 tn i- i  h. ly f ’ereM C » 'é'*t n  r e g i
L l n f / r t - r i i i i l f t  h ö t e l r i '  m

(io  iu) M a t t o n i  H e n r i k ,  uiajdono«.

legjobb asztali- 6a üdítő al, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köl ö jégnél, 
gégebajoknál. gyomor- éa ht i/aghu-

rutnál.

Mattoni Henrik, hri«W ü Udape»t.|

Ház-eladás.
Alólirott 2. tized, Si oaónyi- 

tér 14. szám alatti ház; szabad 
kézből eladó.

Bővebb fel világosit á t  a tu­
lajdonosnál.
is» ( i_ i )  Bleyer l  ászló.



4 KECSKEMÉTI LAPOK 25. sz.

A x e l s ő

Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
t a r s a s n g f

B E C S B E N , IV. Henmfthlgasse 13. alap. 1817.
MARKERT M. vezetése alatt

ajánlja nagy á t ak t á r á t . melyben k é s z  a jtó k  és ab la k u k  b e z á r ó la g  k a p c s u k k a l, úgyszintén p uh a  bajó  
t ö lg y  f i  hói ami' i kai fries és parquettalajok.

A gyár s: - razfa anyagjának nagy raktára által . mint szintén kész árúinak nagy készlete következtében ama helyzetben 
minden szükséglét. . fent nevezett árúkból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vál átkozik p o r t  á l ék előállítására, k a s z á r n y á k , k ó r h á z a k , is k o lá k ,  ir o d á k  stb. stb. berendezésé 
különben mindenfé » . gépekkel előállítandó fa ■ í r e k  elkészítésére, adott rajzuk és minták után: kivéve a házi bútorukat.

»f!»  s?i rs L» X 7  r.

Birtokeladás.
A vasút mt ntéu. id. Bagi László úr szomsxéd- 

ságában. 200U sz&ntóföld. O SZŐlŐ ki­
tűnő lugassal, továbbá lakház melléképületekkel, 
kút kitűnő ivóviiiel kedvező feltételek mellett eladó

Értekezni lehet Halasi nagy úteza 19 szám 
I. emelet. 130 (1—I)

Bndapcat 1885. 
nag» díszoklevél.k ir tr i .i  I

C S I K  JÓZSEF
cs. és lir. kit. u b. első szerelni Portlniid-i enieiit- es i izhallau mész-guir 

B E 0 C 8 I N B A N
B V  Központi iroda és raktar

BUDAPESTEN, Rudolfrakparl 8.
A t. éji ész és « itőmester urak. építkezési vállalatok, töldbirtokoaok. községi 

és ‘gvházi ‘löliárósáeok , valamint a n. é. építő közönség kénveimére
GYENES S. «8 FIAI

nag}I eresked . uraknál Kecskeméten raktárt tartok, hol saját gyártmányú
Portla nd-cement és vízhatlan meszem

tnindenk >r cgve

’JM Ariét

Jő jó minőségben kapható, és helylten saját fogatával házhoz 
szállittatik. 47(10—15)

yzék s magyarázat kívánatra készseggel megkuldetik
Kecskén, t 1872. 

Ezibt írón.

Német-Palánkán l*»*»" Arán»-érem

Újvidék 1875. 
Arany-érem.

8zeged 187s  
Étdem-erem.

3460.
1888.

A . cakemé 
l 'n g i János Kön»
a I ll ik tizet >en l’2.r 
eljárás m gin. , .áaa élt 
« . / A  napján« . d. e. 
rcncz kir. tör . ny*zck

Min., az én 
érdemlege# hat.- rozs»

Kelt i kecel

H irdet iiiéiiv.
i kir. törvénysxék közhírré teszi, miszerint Kerekemét város közönségének — 
n a  J u lia n n a  . i i . , . -  . -.j t .k .' .- .  Io 7 t  Im i  .
. népsorsaám alatt levő házukra vonatkozó hi<M«játitá«i ügyében a kártalanítási

cl'ara. megtMadéeére hatan.apui a I 1**8 ik J stD A s«  A «  
9 órája az alulírott kir. töt ven« szék 4 tk számú hivatal.« helyiségébe Kiss Fe- 
biró elé kitűzetett.

ekeitek azzal érteaittetuek, hogy a tátgyaláson netalán! meg nem jelenősök, az 
icghozatalát gátolni nem fogja.
eméti kir. törvénysaéknek l88H-,k évi május 14 én tartott polgári üléséből.

S z ik *  za y  S á n d o r
j<. yzö.

Arve) esi hirdetmény.
A keexkem ti lir . tö cnyzzók. mint telekkönyvi 

hatfoig réxxérői V izb.ri ■ tétetik, hojy Kecskemét 
vái.« köz ön i :at"i'nk «/<»■»
♦ • e / W é B ' . i  i t I « ' » 'é g r e h s t .t  »/, m . .1 c.!,i,
•'4 ti. 23 kr. tőke •• i r tékái iránt folyamatban lev.. 
végrchititá'i ngy- a k cakeniéti 2431. »je. tel.kjegy- 
l könyvben 2739. r* . *1» t foglalt • végiebaitáat »xen- 
ved valam int tiy i i ;< 1. « <•#, Gyürke Anna Kaaxala 
ifttvánn*-. éa kinkön •. trk ■ látván nevén Álló, ax 
18*1 évi fto t -<zi.;k Ifit §. c) pontja «xerint xxoti-
li.tii egészben ár»-r*» »iá .»ucaátandó bÁxbirtok tartó,
zekaival .-t \-itt 7 .f ' . k kialtáei árkan .« folyó ,S ** .

V>M|gM»«r»4« /•«# » 2 - f A  | «II -léi. . t 9
órakor, mint egye'l. n ha'.ridoben . »• kü t. ivenvaxék 
telekkönyvi : c!v i« g -I >t. legtaitai <k uyilvanoa árve­
résen az. egyiihutcg n <gá’apitott, • a hivatalit# órák 
alatt e t-,. kköm v, at< .ágnál, valamint Két ekemét 
város p<>igárnie#tei t .a* Iában megtekinthető feltéte­
lek mellett a kiki iit, a ár «n alul is eladatni fog.

Venni axándeknx k tartósnak a kikiáltási árul 
szolga becsár K'*/,-* ■ “«pénzben, vagy ovadékké 
pes értékpapírban a ki! ttldötl kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a kevsktin-'t i ír. törvénysxék. mint telek­
könyvi Itat.'»ságuái 18“ *vi május In'. 26-án.

Bogot* Endre.
126(1 — 1) kir. törvssáki bíró.

o  s  z 1 i* a k

London 1871. 
hiaaoklevél.

7 á

Tíieaxt 1882 
Alany -érem.

G á li Ferencz,
122 3—»)

------------

Árverési hirdetmény.
A kecskem éti kir. törvénysxék, mint telekkönyvi 

bató .ág  részéről kösbirre te te tik , hogy Kec»k. n..‘t 
város közönsége s sx elrendelt caatlakoxás folytán 
u_- v n, / . • l..«n I« l . i . i i /  f  t i .
K a r n c t  f n f r s s s a  - ne I. * a Juliéin . •• c  
rebaitá.t «xenvedók ellen 192 ír’ 58 ki illet«. • | frt 
tt9 ki .*»4 frt 92 kr. . 97 frt 50 kr. ismét 97 fit  
5 0  kr tóke és járulékai iránt folyam atban levő végre­
hajtási ügyében, a kecskeméti 1 6 l5 . #z tjkvi..i. 1013 
rsz a fog la lt. • végrehajtást szenvedők ne«.i álló

az. fWMM. r r f  A a  O -M c
d .. 9 ..la k o t , mint egvell.-i, bataiob ’ • n , • kit t o
vénysz.-k telekkönyvi helyiségeken megtart»nd > nyil­
vános árvetésen , az egyid .n  .g  megállapi’ott • a l .« a  
tá l... ..iák alatt e (fckvi kát - -
kém ét város polgármesteri hivat« gtefcinthető
feltételek mellett a kikiáltási sí a s e  .

Venni szándékosok •■■«»■ , «. f„]
szolgai . ke» -ár 1"’ ,
értékpapírban a k i k . d f  . ■ , ir
letenni.

K. lt a becsi ■ - ■ ■ -k-
könyvi hat.«ági a H# u, - ,.

Bogos« Endre
125(1 — 1) »z k i

132 (2 6 -1 )

ta la j  ok s

van. hogy

re is, nem

Magyar iparczikk
aránylag rövid idő alatt oly bámulatos mértékben még 

jedt e l , mint

a Lenck-kíívé.
Ez kétségkívül az említett hazai pótkávé jósága mellett 

bizonyít s valóban a
L E N C K - K A V E

illzt íz sz alkot-. !•■»/. k kifogástalan minőség« tekintetében fBIOlaul 
minden • ddig ismert p 'kávét. Kaphat., m inden jobb kereskedéidien.

A t. elárúait.. utak levelező lapon  kifejezett kivánaágra rögtön 
kapnak mintákat ingyen éa bérmenlve Lenek S. pótkáve-gvárákól 
Sopronban. 63 (2"-

Pénzintézetek és m alm ok
r é sz v é n y e i

eladását és vételét közvetíti alulírott.
Jelenleg van eladó:

2 «11» kecskeméti népbanki,
5 „ kecskeméti sertéshizlaló, — és
8 „ József -gőzmalmi részvény.

K erestetik v é te lre :
15 db Felegyházi Keresk. ég Népbanki-,
2 T Kecskeméti takarékpénztári-,

10 r Központi takarékpénztári ,
3 r Kereskedelmi ipar-hitelintézet és

népbanki-,
5 r Sertéshizlalók gőzmalmi részvény.

Kaphatók továbbá különféle sors­
jegyek részletfizetésre.

B L É Y E R  A D O L F .
II. tized. Saécaényi-útexa 2. sx.

MF* U gyanitt kapható minden­
féle sorsjegy részletfizetésre.

 (27— 13)

Földhaszonbérbeadas.
hot ács J iiIíhiiiiii émó város- > 

földi, a mindszenti dűlőben fekvő 
« földbirtoka f. é. Si.-Mihály nap­

tól kezdte haszonbérbe kiadó. — • 
Bótebb értesítés szerezhető őzt. 

c  h o t  á c s  L a s z  lő n e  úrnő nagy- 
fsongrádi-útezai házánál. >

Dömötör Sándor. ,
1 116 (3—3' kir köz.jegyxo.
s . . . —

II e s* h i ¥ ó.
A kecskeméti ,,JÓzsef-GÓzmalom“ részvénvtársulnt folyt' 

24-én délelőtti 10 órakor saját helyiségében
RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST

CVl j U 111118

3

tart. melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel megbivatnak.
A tanácskozás tárgyai :

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről.
2. Az igazgatóság és a feliig» elő-bizottság által megvizsgált vagyon-, mérleg- és 

jövedelem-kimutatás beterjesztése.
A nveremény felosztása az igazgatóság véleménye alapján, kapcsolatban a 
feliig»-elő-bizottság ide vonatkozó jelentésével.

4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság felmentése.
.*•. Az igazgatóság által beterjesztendő és az alapszabályok 17. §. értelmében 

netalán benyújtandó indítványok.
Ö. Az igazgatóság megválasztása.
7. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.

Egvideűleg értesittetnek a t. ez. részvényesek, hogy az igazgatósági.
úgyszintén a felügyelő-bizottsági jelentés a társulat irodájában betekinthető.
, 'M8' AZ IGAZGATÓSÁG.

iX  Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé 

teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
t.-szék 1888. évi 28,743. számú végzésével Dr. Kigócz 
Kálmán ügyvéd által képviselt Reich Jakab én Kra- 
usz ezég felperes részére. M r /tb ’r i t t f f t -  Vff«iW<s 
izsáki lakos s rőföa kereskedő alperes ellen 272 frt 92 
kr. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán lefoglalt és 543 frt 50 krra becsült ingó­
ságokra az árverés elrendeltetvén , annak alperea pisez- 
téreni kereskedési helyiségében leendő megtartására 
batáridőül 1888. évi J msWm » A »  t . l - f t k  napjának 
d. e. 97, órája kitúzetik , a mikor a biróilag lefoglalt 
415 ui. karton, különféle fajú, értékű és elnevezésű 
kendők, több vég posztó, ruhaszövet és két vég selyem 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előzi. kielégittetésbez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez 
a végrehajtási jegyzőkön}'vhől ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt 
kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes batáridő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1888. évi június hó 24-ik 
napján.

Lukács L ászló,
128 ( 1 —1) kir. bírósági végrehajtó.

Á rverés i h ird e tm én y .
Alulirt kiküldött részéről ezennel közhírré 

tétetik : miszerint a néhai ifjú Tassy László 
hagyatékánál érdekelve levő kiskorú örökösök 
közös tulajdonához tartozó 75 holdnyi kiterje­
désű nyíri földbirtok a 2446/1888. számú 
árvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés 
útján haszonbérbe adandó lévén: árverési határ 
időül 1888. évi június hó 22-ik napjának 
reggeli 9 órája az á r v a s z é k i  helyiségbe 
kitüzetik azzal. hogy az árverési feltételek 
addig is a jegyzői hivatalban, a hivatalos 
órákban bármikor megtekinthetők.

Kecskeméten, 1888. évi június hó 7.
Dékány L ászló,

1 2 9 (1 - 1 )  árvaszéki jegyző.

Dr. Tassy Pálnak , a sertés-
» hizlalók közeli szomszédságában »

I IeVÖ I
{ 38 hold földbirtoka j

több évre haszonbérbe kiadandó; |  
. a VII. tizedbeli háza pedig ked- I 
|  vező feltételek mellett eladandó. |

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék , mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik . hogy a Kecskeméti 
Takarékpénztár-Egyesület «égrebajtatónak H o n i  
t t i h ’i f i  ötv. B e r k e s  I s tv á n n á  és társa végrehaj­

tást szenvedő ellen 320 írt töke és járulékai iránt fo­
lyamatban levő végrehajtási ügyében ifj. Berkes István 
és Kocsi Mária Öxv. Berkes Istvánná időközben telek- 
knuyvileg bejegyzett jogutódja Bereute Eszter ifj. Ber­
kes Istvánná nevén álló következő öreghegyi sxőlőbir- 
tokok, úgymint

a kecskeméti 9510 sz. tjkvben 15/b. 3. rsz. alatti 
62 forint, —

a kecskeméti 11.639. sz. tjkvi 22. rsz. alatti 66 
forint, —

a kecskeméti 2481. sz. tjkvi 17. rsz. alatti 62 
forint, —

a kecskeméti 9077. sz. tjkvi 15 a. rsz. alatti 64 
forint, —

a kecskeméti 7177. sz tjkvi 23 rsz. alatti 58 
forint kikiáltási árban, s mindegyik ingatlan tartozé­
kaival együtt az 1888. évi n t l g U l t h l l  h ú  * & - ih  
napián d. e 9 órakor, mint egyetlen batáridőben, e 
kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a 
hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, vala­
mint Kecskemét város polgármesteri hivatalában meg­
tekinthet.' feltételek mellett a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgál.', becsár 10*/, át készpénzben, vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1888. május hó 30-án.

Bogosa Endre,
127 J _1) kir. törvényszéki biró.

Nyomatott Kecxkcuiéteo, Tóth Láaslóoál. IHSb.


